

创投股 上市进程提速 短期炒作难免

■主要观点

●随着创业板上市步伐的日益临近，后市创投概念股仍存在不错的投资机会。目前而言，创业板的推出主要利好三类品种。
 ●创业板的推出将对于券商经纪和承销业务构成明显的推动作用，此外，券商直投业务也将迎来全新的发展机遇。
 ●从资产增值角度看，创业板的推出，相关参股创投企业的公司将会分享净利润分红所带来的丰厚投资收益。
 ●具有直投概念的上市公司，因直接进行股权投资，也将成为创业板推出的直接受益者。

近期创业板的上市步伐明显提速，7月15日开通创业板开户申请，17日随即公布77名创业板发审委候选人名单，日前又宣布了自26日起受理创业板发行上市申请的消息，受此消息带动，在周二大盘大幅震荡的情况下，力合股份、大众公用和复旦复华等创投概念股走势依然坚挺。随着创业板上市步伐的日益临近，我们认为，后市创投概念股仍存在不错的投资机会。目前而言，创业板的推出主要将利好三类品种。

增加券商盈利渠道 创业板推出利好券商

从目前情况看，创业板的推出不但

对于两市参股创投企业的上市公司具有明显的刺激作用，而且，券商也是推出创业板的最大受益者之一。据券商半年报披露，今年上半年55家券商共实现净利润289亿元，其中海通证券上半年实现净利润24.5亿元，同比增加21.94%，成为实现净利润最多的券商，国泰君安、广发证券位列第二、三位。

整体看，今年上半年A股行情的持续升温，伴随着不断推高的成交量为券商带来丰厚的交易佣金，虽然上半年新股发行仍处暂停状态，承销收入微薄，但整体经营业绩仍出现喜人现象，这将有效改善券商股在A股市场上的表现。

创业板的推出，长期将受益于经纪和承销业务的增加，如纳斯达克市场经过30多年的发展，其上市公司总数与股票交易量都超过了纽约证券交易所，根据国外的发展经验看，国内券商们的经纪与承销业务仍存在巨大的发展空间。

与此同时，随着创业板的推出，券商直投业务也将迎来全新的发展机遇。截至目前，已经有12家券商获得直接投资试点业务资格，首批取得资格的中信证券通过全资子公司金石投资对昊华能源、中信地产、中油金鸿、沈阳新松机器人4个优质公司进行了直投，随着创业板市场的推出，这些投资项目有望在创业板市场上予以相关直投商带来丰厚回报。直投业务的开展不但增加了券商的营利渠道，更能有效熨平券商因行情动荡而产生营利的剧烈波动。个股方面，可关

注海通证券、中信证券等。

参股创投企业个股 投资收益可观

从市场题材和资产增值角度看，相关上市公司通过参股投资经验丰富、实力雄厚的创投公司可分享净利润分红带来的投资收益。综艺股份持有江苏高科技产业投资有限公司53.85%的股权，并先后投资康缘药业、红宝丽等多个优质企业，并获得了巨大收益，直接促成了上市公司经营业绩的暴增。

随着创业板市场的推出，洋河酒厂、南通兆日等一大批优秀企业有望登录创业板市场，并将促成公司收入出现大幅增长。从操作角度看，可关注杉杉股份、东方集团、电广传媒及力合股份等创投概念股的投资机会。

直投公司将成创业板上市直接得益者

使用自有资金对高成长企业进行直接投资，由于周期较长，其风险系数较大，但只要企业被成功孵化，这部分股权投资收益将会得到快速提升，而且也是最直接的。张江高科、复旦复华就是典型的实例。张江高科把股权投资作为公司发展战略之一，近期向全资子公司上海浩成创业投资有限公司增资3亿元，间接收购MicroPort科技公司24.4%股份，并间接持有全资子公司微创医疗24.4%的股权，一旦这些公司成功上市，那张江高科的投资收益将十分可观。

(金百灵投资)

重点创投股最新券商评级一览

股票简称	今年以来累计涨幅(%)	券商最新评级
杉杉股份	205.88	增持
东方集团	133.86	中性
海通证券	121.88	中性
大众公用	117.16	中性
力合股份	99.19	中性
中信证券	83.16	谨慎推荐
复旦复华	74.72	中性
张江高科	71.39	增持
电广传媒	28.05	中性
上证指数	75.31	

七喜控股(002027) 运营模式独特 受益家电下乡

公司专业研究、制造、销售计算机整机及周边设备和移动通讯产品的专业制造商。公司形成了品牌运营+自主制造+国际分销的独特运营模式，使其在国内五大计算机厂商中独树一帜，独特的运营模式不仅有效降低了整机成本，也使公司逐步具备了技术研发能力。

目前该股整理长达5个月之久，后市调整空间有限，短期具有突破可能，可积极关注。

(杭州新希望)

面推广，农民消费者购买家电下乡产品可获产品售13%的直接补贴。公司凭借良好的品牌知名度、遍布全国的物流送货体系及完善的售后服务体系，其旗下两大产品七喜电脑、七喜彩电中标全国家电下乡项目，公司业绩因此有望出现大幅提升。目前该股股价较低，且中期业绩预增，值得关注。

(天信投资 颜冬竹)

哈空调(600202) 订单大幅增长 重点留意

公司是我国最大的电站空冷器、电站空气处理机组专业生产厂家。作为重大技术装备国产化的主力军，公司市场占有率提高，未来随着电站采用空冷比重的提高以及进口替代的加速，预计电站空冷设备订单仍有较大增长，石化空冷设备随着大型项目的陆续上马也将保持稳定增长的态势。

公司在行业高端产品方面占据

较大优势，目前主要实施项目为500kv电力变压器和百万瓦空冷机组项目，百万瓦超超临界机组是国务院关于加快振兴装备制造业若干意见中重点支持发展的产品，为其配套空冷系统旨在占领行业高端。

周二该股中阳放量突破阻力位，MACD区域红柱开始继续伸长，可重点留意。

(金证顾问 张超)

安阳钢铁(600569) 清洗浮筹充分 逢低关注

公司具有雄厚的经济实力，可生产中厚板、薄板等多个品种和规格的钢材产品及炼焦化工产品。近期该股放量突破上行后进入获利回吐期，并开始震荡清洗浮码，盘中资金运作比较明显，经过充分洗盘后，后市仍将继续上拓空间，可逢低关注。

(九鼎德盛 朱慧玲)



长航油运(600087) 受益经济复苏 买入评级

受益于经济复苏及单壳油轮拆解，油运业2010年反转是大概率事件，随着传统旺季的到来，运价将重新步入上升通道，行业拐点即将出现。预计公司2009年至2011年EPS分别为0.09元、0.43元和0.54元，首次给予买入评级。

(东海证券研究所)



中铁二局(600528) 订单饱满 业绩再上新台阶

今年公司计划承揽项目292.5亿元，目前已完成全年计划73.27%，公司目前在手订单的饱满，为全年业绩增长打下了良好的基础。随着国家基建投资及灾后重建投资的落实，公司全年营业收入将有望再上新台阶，给予增持评级。

(东海证券 王万金)



■强势股点评

海信电器(600060) 数字电视龙头 业绩大幅增长

公司是我国最大的数字电视、网络终端设备提供商之一，已制造出被全球所公认的顶级高清格式的全系列数字高清彩电，代表了目前高清显示格式的顶尖水平。2009年上半年，国内平板电视市场销量快速增长，呈现出加速替代传统CRT电视的态势，公司的平板电视销量大幅增长，市场占有率达到50%以上。近期该股逆势拉升，一举创出反弹新高，短期强势明显，后市仍有上行机会。

明星电力(600101) 参股券商 有低吸机会

公司于2006、2007年度曾对四宗诉讼案所涉贷款本金、利息、违约金共计提预计负债1.17亿元。根据法院最新判决，公司原已计提负债除去应承担的连带责任后，将予以冲回，将对公司2009

年度利润将产生重大影响。此外，公司还具备参股券商概念，持有华西证券股权。前期该股始终保持震荡上行态势，短线顺势回调，在低位均线附近获得支撑，具有低吸机会，可关注。

中新药业(600329) 结构调整见效 走高有望

随着整体运营质量的快速提升，公司去年实现扭亏为盈，并顺利撤销退市风险特别处理。今年一季度公司业绩爆发式增长也表明，产业结构调整见效，从去年开始的营销改革也已渐入佳境。

公司旗下核心产品速效救心丸是我

国第一个规模化生产的中药滴丸制剂，是我国具有自主知识产权的、目前仅有三个国家级机密的中成药之一，其配方、工艺均在保密范围之内。短线该股已突破整理平台，后市走高机会大。

(恒泰证券 王飞)

■潜力板块追踪

零售股

上半年滞涨 估值修复完成

从上半年情况看，消费板块的表现明显滞后大部分板块。但从经营情况来看，消费板块的稳健性仍然突出。在消费增速触底反弹的同时，商业板块的估值修复也已完成，现阶段行业各子板块的估值水平已基本回到合理区间。

当前我国消费支出在GDP中比重要落后于其他发达国家，未来随着国

内经济增长和居民收入水平的提高，该比例将步入上升通道。此次金融危机有望重塑消费在国民经济中的地位，投资者可从两个角度出发：一是选择关注PE水平较低的零售股；二是选择成长性相对较好，或具有资产注入预期的个股，可关注苏宁电器、家润多和武汉中百等。

酒类股

销售态势良好 关注啤酒和高端白酒

今年1至6月，白酒累计产量为312.89万千升，增速20.07%，较1至5月的增速上升2.67个百分点，较去年同期上升1.16个百分点。预计下半年白酒销售将保持回暖之势，而且市场对白酒消费税改革的预期渐弱。

中短期策略而言，可关注高端白酒市

场表现，也可关注啤酒的阶段性行情。对于高端白酒的配置，应依据不同的投资偏好，首推贵州茅台，其本身定价能力强，基本面好；泸州老窖的双品牌涵盖高中档，发展稳健；五粮液的发展预期不断改善，流动性最好。而在啤酒股中，可关注燕京啤酒、青岛啤酒。

(德邦证券 于海峰)

■行业研究

水泥业

月产量创新高 投资额仍居高位

6月份水泥产量创新高，但行业投资增速仍保持高位。受益固定资产投资的进一步加快，6月份水泥产量为1.58亿吨，同比增长20.95%；行业投资方面，6月份单月完成水泥投资220亿元，同比增长45%，虽然这一增速水平较上月已有10个百分点的回落，但绝对水平仍较高，行业投资快速增长的趋势尚未得到明显抑制。

(中投证券 李凡)

航运业

沿海煤运价上涨 市场估值仍处低位

全国日均发电量自6月中旬出现正增长以来，7月上旬继续增长趋势，同比上升3%，由此带动沿海煤炭运输需求回升，沿海煤炭运价指数较上周上涨了1.8%。

从趋势上看，海运业最坏的时刻已过去，但复苏过程会受到波折。相对市场估值处于历史低位，上调行业评

级增持。受国内经济回暖的影响，沿海煤运趋势向好，推荐受益的中海发展；短期内，二季度BDI大幅度上涨带来中国远洋半年报业绩的好转，集运行业运量回升也可能带来中海集运的交易性机会；中长期看好油轮市场复苏，推荐长航油运、招商轮船。

(国泰君安 孙利萍)

证券业

经纪业务确定复苏 看好大型券商

6月份证券业共实现股基权债成交额5.19万亿元，同比上升105.6%，环比上升23.13%；实现日均股基权债成交额2360亿元，同比上升86.9%，环比上升0.7%，两项数据已连续5个月高位运行，券商经纪业务已确定性复苏。

我们认为，证券行业复苏的路径是渐进的，其对不同类型券商业绩影

响各不相同，行业复苏进程中受益程度也不一样。其中，中小型券商更加受益于行情的早期，而大型券商则基本可以受益于行业复苏的全程。

未来资本实力雄厚，业绩在行情中后期爆发点较多的大型券商中信证券和海通证券更加具有投资性机会，给予推荐评级。

(中投证券 陈剑涛)